

ERASMUS 2011./2012. – TRST, ITALIJA

Ja sam na svoj Erasmus išla 2011. godine na pet mjeseci u Trst, talijanski gradić gotovo na samoj granici sa Slovenijom. Sveučilište u Trstu nudi jako velik izbor fakulteta, a danas na njemu studira više od 25 000 mladih kako iz Italije, tako iz cijelog svijeta. Svakako jedan od najpoznatijih stanovnika Trsta bio je James Joyce koji je tu napisao prva poglavlja svog najpoznatijeg djela “Uliks”. Njemu u



čast na poznatom Ponte Rossu postavljen je spomenik s natpisom “La mia anima è a Trieste.”

FAKULTET

Fakultet na kojem sam bila na razmjeni zove se “*Scuola superiore di lingue moderne per interpreti e traduttori*”, jedan od najcjenjenijih s tog područja u Italiji. Sva predavanja bila su na talijanskom jeziku, kao što je slučaj i na ostalim fakultetima u Trstu, izuzev arhitekture, ekonomije i medicine koji nude programe i na engleskom jeziku. No, profesori više-manje izlaze u susret Erasmus studentima, te imaju razumjevanja za njih. Međutim, htjela bih naglasiti kako je poželjno barem osnovno znanje talijanskog jezika.

TEČAJ TALIJANSKOG JEZIKA

Centar za strane jezike (CLA) koji djeluje pri mom tršćanskom fakultetu organizira besplatne jednosemestralne tečajeve talijanskog jezika svih razina, namjenjene isključivo Erasmus studentima. Osim jezika, na tim tečajevima može se naučiti podosta i o talijanskoj povijesti, kulturi i naravno hrani. Također je bitno napomenuti

kako postoji mogućnost intenzivnog jednomjesečnog tečaja u Sieni, Perugi ili Veneciji prije samog početka razmjene. No, za njih postoje određene prijave i datumi.

SMJEŠTAJ I FINACIJE

Ja sam tih pet mjeseci živjela u studentskom domu čija cijena za Erasmus studente mjesečno iznosi 180 eura. Sve sobe su jednokrevetne, opremljene wc-om i internetom. Iako se ugovor potpisuje barem na 10 mjeseci, nije nemoguće tražiti i dobiti mjesto i na kraći vremenski period. Smještajem u domu bila sam jako zadovoljna. Doduše, postoje domska pravila kojih se treba pridržavati. Dom nudi i mogućnost privremenog smještaja u slučaju da vas vaši prijatelji žele posjetiti, a nemate ih gdje drugo smjestiti. Noćenje košta 20 eura. U domu vlada poprilično multikulturalno okruženje. Tako se osim Talijana, mogu susresti studenti i iz drugih europskih zemalja poput Španjolske, Njemačke, Francuske, Mađarske, Velike Britanije, Ukrajine, Portugala, Albanije i naravno susjednih Slovenije i Hrvatske, ali i iz ostalih zemalja kao što su Kina, Tajland, Indija, Libanon, Izrael, te Togo, Kamerun i Senegal, s afričkog kontinenta. Većina njih redovito studira na Sveučilištu u Trstu, dok su neki na raznim programima studentske razmjene. Uz dom postoji i studentski restoran ili menza koja je otvorena za doručak, ručak i večeru svaki dan, uključujući i vikende. Ono što treba napomenuti je sljedeće: prije odlaska u menzu u prostorijama studentske službe potrebno je zatražiti studentsku karticu tzv. *tesseru* na koju se nadoplaćuju novci. Erasmus studenti spadaju u tzv. "četvrtu fazu" restoranskog cjenika, što znači da bi za kompletan obrok trebali izdvojiti 4,50 eura, a za poluobrok 3 eura.

Moja mjesečna stipendija iznosila je 400 eura, što je u potpunosti pokrivalo troškove smještaja i hrane.

SLOBODNO VRIJEME, IZLASCI I PUTOVANJA

Prije dvije godine dok sam ja bila na razmjeni, u Trstu nije postojala *ESN – Erasmus studentska mreža*. Erasmusovci su se sami upoznavali, bilo u domu, na fakultetu ili "partijima" koji su posebno za njih bili organizirani svakog utorka. Od prošle godine mreža postoji i dosta dobro funkcionira. Osim zabava, ESN organizira i mnoga



putovanja po Italiji, ali i drugim europskim državama, proslavu Nove godine u Milanu, skijanje u Cortini d'Ampezzo. Više možete pronaći na njihovoj internetskoj stranici <http://www.esntrieste.it>.

Ja sam svoja putovanja sama organizirala. Posjetila sam Firenzu, Milano, Lago Maggiore, Padovu, Veronu, Veneciju i Bolognu. Putovala sam vlakom koji je u Italiji najčešće i najjeftinije prijevozno sredstvo, a i dosta moderno opremljeno. Tako da su putovanja poprilično ugodna.

Što se tiče samih izlazaka, u Trstu postoji više kafića i diskoteka, no u većini njih upad se naplaćuje.

Erasmus je zaista jedinstveno iskustvo. Prilika da upoznaš nove ljude, zemlje, kulture, da doživiš nešto novo. Kome se god pruži mogućnost odlaska na Erasmus ili bilo koji drugi oblik studentske razmjene, preporučam da ne razmišljaju mnogo nego da objeručke prihvate.



Marina Vasilj